

2476/5

*Григорьев  
и 98*

**\*РАССЕКРЕЧЕНО\***  
Служба внешней разведки РФ 10

101

7 июля

Ц К В К П (б)

товарищу С Т А Л И Н У

Резидент НКВД в Финляндии сообщает, что начальник мобилизационно-организационного отдела Фингенштаба полковник ОЙНОНЕН, едущий в Германию в июне месяце с.г. вместе с начальником военно-морских сил Финляндии генералом ВАЙНЕ и другими егерями, в беседе с нашим источником рассказал последнему следующее:

"Если Англия действительно заключит пакт с СССР, то мы будем иметь войну. Германия выждет только, пока будет собран урожай. Войну можно предотвратить только тем, что Англия откажется от политики изоляции Германии. Германия - это такая страна, с которой Финляндия должна всеми средствами достичь хороших отношений. В этой войне Германия не пойдет против Финляндии и мы можем наш нейтралитет и самостоятельность сохранить тем, что мы станем форпостом борьбы против большевизма и Советского Союза. Опасность сейчас нам грозит со стороны Аляска, которые не укреплены и к ним могут подойти немцы. Если же мы с помощью нашей береговой

182  
2.-

артиллерии и флота сможем не допустить советский флот и авиацию выйти в Балтийское море, можно быть совершенно уверенным в том, что после окончания войны наша самостоятельность будет укреплена отношениями с Германией. Правда, может случиться, что некоторые советские самолеты прорвутся и нанесут ущерб отдельным городам и об'ектам, но Красная армия не может прийти в Финляндию. В войне Германии с СССР, даже если Англия будет против Германии, Красная армия не сможет вести длительную войну, ввиду отсутствия квалифицированного руководства".

Ойнонин далее заявил: Англия в войне будет изолирована, так как Средиземное море теперь для нее закрыто, а германские подводные лодки заботятся о том, чтобы английские суда не могли свободно двигаться. Кроме того, Англия имеет весьма слабые средства нападения, а потому сейчас большой опасности для Германии не представляет. Франция же организовала свои военные силы только для защиты своих границ и в войне будет заниматься только тем, что будет охранять линию Мажино и не сможет нападать.

Нефть и хлеб Германия будет получать из Румынии, минералы из Швеции и Петсамо (бухта на севере Финляндии). В последнем случае Финляндия будет оказывать Германии помощь. Германия начнет войну против СССР с захвата Украины. Поэтому исход войны будет решать только время. Что касается Финляндии то через союз с Германией, после победоносной войны, Финляндия будет играть главенствующую роль в скандинавской политике

экономике и станет действительным гегемоном в Скандинавии.

ОЙНОНЕН восхищался всем виденным в Германии и заявил, что в Германии финские офицеры получили все доказательства того, что германская армия имеет самые мощные в мире средства наступления. Особенно поразили его, ОЙНОНЕНА сверхскоростные самолеты, которые им показали в Германии. В Германии им продемонстрировали также быстроту нападения, причем, целая дивизия в течение 24-х часов может покрыть расстояние в 300 километров.

Заговорив затем об Аландских островах, ОЙНОНЕН сказал, что у финской армии все готово, чтобы укрепить эти острова и армия идет только приказа правительства.

Говоря о предстоящем приезде 18 июня в Финляндию английского генерала КИРКЕ, собеседник заметил, что в городе ходят слухи, что он приезжает сюда потому, чтобы опередить приезд начальника германского генштаба. ОЙНОНЕН засмеялся и ответил: "Это самое большое, что Англия сейчас может сделать".

17-го июня ОЙНОНЕН снова <sup>выехал</sup> едет в Берлин и Геттинген, вернется в Финляндию 10 июля.

НАРОДНЫЙ КОМИССАР ВНУТРЕННИХ  
ДЕЛ СОВЕТА ССР

(Л.БЕРИЯ)

разослано:  
1 адр.  
1 секр.отд.  
2 в/д.  
2 секр.НКВД.